

MEDIÁLNÍ ARCHIV NEWTON Media a.s. - MEDIASEARCH

URL: <http://mediasearch.newtonit.cz>

Zdroj: Mostecký deník
Datum vydání: 23.3.2012
Rubrika / pořad: Titulní strana
Strana / zpráva: 01
Autor: MARTIN VOKURKA

Cementárna lobbovala v Mostě

Vlivné osobnosti mají v kraji šířit osvětu, že spalování upravených ostravských kalů nikomu neškodí

Most – Šéf čížkovické cementárny Ivan Mareš navštívil Most. Nebyl tu na výletě. Měl speciální poslání. Přijel hledat spojence mezi zástupci regionu: přesvědčit je, že pálení kalové hmoty Geobal 4 je nezávadné a aby to všem říkali. „Pomozte nám šířit osvětu!“ prohlásil Mareš v malém sále, kde zasedalo patnáctičlenné vedení Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje. Mareš byl hostem této vlivné organizace, která sídlí v Mostě a sdružuje různé soukromé a veřejné organizace včetně města obcí.

Schůzka nebyla tajná. Byla součástí běžného zasedání rady, které je přístupné novinářům. Kaly byly jedním ze dvou hlavních témat.

Generální ředitel cementárny přijel na pozvání rady. Chtěla od něj slyšet, že je spalování bezpečné. Host v prezentaci dokazoval, že ano. Totéž se předtím snažil tvrdit na ministerstvu životního prostředí. Mareš má pádný argument, který zatím úřady nedokáží zpochybnit: cementárna dodržuje emisní limity. I proto si Mareš mohl dovolit propagovat dny otevřených dveří v cementárně. Podle něj kolem kalů vládne zbytečná hysterie. Kritizoval za ni i novináře. Měl ale problém, aby jeho prezentaci rada zveřejnila na svém webu.

„Bereme na vědomí, že to,co se děje v cementárně, není nic škodlivého,“ sdělil předseda rady a europoslanec Richard Falbr. Podle něj cementárna předložila věrohodná fakta.

„Obavy obyvatel přesto zůstávají,“ posteskl si František Budský, vedoucí odboru životního prostředí lovosické radnice. Stejně jako Mostecko jsou Lovosicko a Litoměřicko už tak dost znečištěné škodlivinami. Úřadům dělá starosti i tuť. Je sice pod limitem, ale špatně se zachycuje. A spálit se má v cementárně během pěti let 110 tisíc tun materiálu uskladněného u Litvínova.

„Nyní lze vysledovat zvýšený tlak průmyslové lobby při rozhodování státních orgánů, propojení byznysu a politiky. Politická reprezentace vychází vstříc zájmovým skupinám a svým rozhodnutím a jednáním poškozují práva občanů,“ napsala 12. března v tiskovém prohlášení občanská iniciativa Občané proti kalům.

„Vzhledem k tomu, že tuť obsažená v kalech (Geobal 4) se jen obtížně zachytává ve slinku, budeme usilovat o přehodnocení schváleného technologického postupu jejich spalování.“ Pavel Gryndler, vedoucí odboru životního prostředí Městského úřadu Litoměřice

Region| Severní Čechy

e-mail: obchodni@newtonmedia.cz, telefon: +420 225 540 201, fax: +420 225 540 101

© 2012 [NEWTON Media. a.s.](http://newtonmedia.cz)